L'essentiel de la conjugaison latine

I Les radicaux.
Ils sont donnés par les temps primitifs.

a) Le radical de Pinfectum :
est donné par les 3 premieres formes. Ce radical peut connaitre des variantes, c’est pourquoi
sont données la 1° personne du singulier, la 2° personne du singulier et I’infinitif

1€ conjugaison : Amo, as, are
radical de I'infectum (2 formes) : am+ voyelle, ama+consonne.

2¢ conjugaison : Teneo, es ere
radical de I’infectum : tene

3¢ conjugaison (simple) : Lego, is, ere
radical de I’infectum (3 formes) : leg+voyelle, legi+consonne saufr, lege+r

3¢ conjugaison mixte : Capio, is, ere
radical de I’infectum (2 formes) : capi+voyelle et consonne sauf r, cape+r

4¢ conjugaison : Audio, is, ire
radical de I’infectum : audi

b) Le radical du perfectum :
est donné par la 4°forme (la 1° personne du singulier du parfait)

ex : amaui. radical du parfait : amau

¢) Le radical du participe passé :
est donné par la 5°forme.

Ex : amatum. radical : amat auquel on ajoute les terminaisons de I’adjectif us, a, um.



II Les marques temporelles-modales

A. L'indicatif

amo teneo lego capio audio
Indic. prés. %)
Indic. impft

ba eba
Indic. futur -b-
(bo, bi,bu ) -a- 1"°sg., -e-
Indic. Pft. 0]
Indic. pl-g-pft. -era-
Indic. fut-ant -eri-
B. Le subjonctif

Amo, as, are  Teneo, es, ere Lego, is, ere  Capio, is, ere  Audiois, ire
Subj. présent -e- -a-
Subj. impft -re-
Subj. pft -eri-
Subj. pl. q. pft -isse-

Attention : le passif aux temps du perfectum utilise la forme composée
participe passé + esse.
Parfait passif : esse au présent (sum / sim)

pl-q-pft passif : esse a l'imarfait (eram / essem)
futur-ant : esse au futur (ero)

III les désinences personnelles

Actif Imp. infectum passif Imp. indicatif parfait
Act. pass.
o/m or/r i
S ) ris (re) re isti
t tur it
mus mur imus
tis te mini mini istis
-nt (1, 2) unt (.3, 4) ntur erunt (ere)




